

ПОТЕРИ НАУКИ

**ЛЕБЕДЕВА ЛЮДМИЛА ПЕТРОВНА  
(1929-2020)**



20 августа 2020 года на 92 году жизни скончалась известная ученая - геоботаник, доктор биологических наук Лебедева Людмила Петровна.

Лебедева Л.П. родилась 28 июня 1929 года в г. Фрунзе Киргизской ССР. В 1952 году окончила Киргизский сельскохозяйственный институт, получив диплом ученого агронома-шелководы.

Свою трудовую деятельность в Институте биологии НАН КР она начала в 1953 году в качестве лаборанта, пройдя путь ученого до главного научного сотрудника лаборатории геоботаники и ООПТ (1990 г.). В 1958 году окончила аспирантуру, в 1963 году защитила кандидатскую диссертацию, в 1987 году – докторскую. Более 60 лет Л.П. Лебедева посвятила исследованию растительного покрова Тянь-Шаня и Алая Кыргызстана.

Ею впервые обобщены многолетние материалы по основным типам растительности горных систем Тянь-Шаня и Алая Кыргызстана. Впервые уточнены: флористическое разнообразие, семейственный спектр, эндемизм видов флоры, состав экобиоморф по длительности жизни, поддержание и сохранение разных по типологии формаций самобытного растительного покрова Кыргызстана.

Лебедева Л.П. – известный в странах СНГ и за их пределами специалист по криофитной растительности Тянь-Шаня и Алая. Профессиональные интересы Лебедевой Л.П. связаны с актуальными проблемами геоботаники, фитоценологии, биологии, экологии, сохранения биоразнообразия гено- и ценофонда природных экосистем Тянь-Шаня и Алая.

Лебедева Л.П. – автор 2 монографий, более 120 научных статей и других публикаций, соавтор 6-и коллективных монографий.

Научные разработки Людмилы Петровны по поверхностному улучшению высокогорных пастбищ действием гуминовых и минеральных удобрений прошли производственное испытание и широко внедрены в производство. За разработку системы мероприятий и научное обоснование создания высокопродуктивных пастбищных экосистем она награждена Бронзовой медалью (1972 г.) и Дипломом 1 степени (1974 г.) ВДНХ СССР; Почетной грамотой (1984 г.) и Дипломом 1 степени (1973 г.) ВДНХ Киргизской ССР.

За вклад в фундаментальные научные разработки в области изучения растительного покрова республики Лебедева Л.П. награждена Правительственными наградами. В 2014 году ей присвоено звание Заслуженного работника науки НАН КР. В 2019 году вручена Почетная грамота Профсоюза работников образования и науки Кыргызской Республики.

Лебедева Л.П. – научный руководитель 1 докторской и нескольких кандидатских диссертаций.

Значительный вклад в науку Лебедевой Л.П., теоретические и практические труды, исключительная личность являются достоянием национального масштаба и значения. Светлая память о Лебедевой Людмиле Петровне навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллектив Института биологии НАН КР